

Απολογισμός έργου 2011

Η παρούσα έκθεση περιγράφει τις αρχικές δραστηριότητες του Συλλόγου μετά την επίσημη ίδρυση του οργανισμού τον Οκτώβριο του 2010.

Κύριες δραστηριότητες

1. Σχέδιο δράσης του Δικτύου πολιτικής για τα ναρκωτικά στην ΝΑ Ευρώπη

Το πρώτο σχέδιο δράσης του Δικτύου πολιτικής για τα ναρκωτικά στην ΝΑ Ευρώπη συντάχθηκε με βάση τις συζητήσεις κατά τη συνάντηση της Θεσσαλονίκης και στάλθηκε στις οργανώσεις του Δικτύου στις 11 Απριλίου του 2011 ζητώντας σχόλια και τυχόν πρόσθετες προτάσεις. Όλες οι οργανώσεις ανέφεραν ότι συμφωνούν σε γενικές γραμμές με την πρόταση και πρότεινε μικρές αλλαγές. Το πρόγραμμα δράσης ολοκληρώθηκε στις 11 Μαΐου 2011. Η υλοποίηση ορισμένων δραστηριοτήτων έχει ήδη παραγματοποιηθεί, άλλες πτυχές του προγράμματος θα υλοποιηθούν την προσεχή περίοδο.

2. Μεταρρύθμιση της νομοθεσίας περι ναρκωτικών

Στις αρχές Μαΐου συντάχθηκε έγγραφο εργασίας με σκοπό να συζητηθεί ευρύτερα η ιδέα ενός προγράμματος Μεταρρύθμισης της Νομοθεσίας περί ναρκωτικών στις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Το έγγραφο στάλθηκε στον Καθηγητή κ. Νίκο Παρασκευόπουλο, κοσμήτορα της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου της Θεσσαλονίκης για να σχολιάσει την πρόταση. Η αντίδρασή του ήταν θετική, συνέστησε δε να έρθουμε σε επαφή με τον κ. Ν. Χατζηνικολάου, και ο κ. Κ. Κοσμάτο, που θα μπορούσαν να κάνουν την ερευνητική εργασία του προγράμματος. Ο κ. Χατζηνικολάου είναι ερευνητής στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης και ο κ. Κοσμάτος ερευνητής στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης. Η αρχική ιδέα ήταν να οργανωθεί μια συνάντηση στη Θεσσαλονίκη με εκπροσώπους από διάφορες οργανώσεις της περιοχής της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, αλλά δεν ήταν δυνατόν να γίνει λόγω φόρτου εργασίας των ερευνητών. Αποφασίσαμε να επικοινωνήσουμε τον κάθε ερευνητή ξεχωριστά και μέσω e-mail. Στις 24 Ιουνίου, είχαμε στην πόλη της Θεσσαλονίκης ένα ραντεβού με Chatzini Nikolaou και Κοσμάτος. Δυστυχώς, ο κ. Κοσμάτος έπρεπε να ακυρώσει το ραντεβού και συζητήσαμε την ιδέα μόνο με κ. Χατζηνικολάου οποίος θα ενημέρωνε περαιτέρω τον κ. Κοσμάτο. Ο κ. Χατζηνικολάου ήταν πρόθυμος να συνεργαστεί. Ο συνάδελφός του κ. Κοσμάτος μας κάλεσε την επόμενη μέρα και επιβεβαίωσε την προθυμία του να συνεργαστεί.

Την ίδια ημέρα που συναντηθήκαμε στη Θεσσαλονίκη με την κα Enkelejda Ngjelina και την κα Entela Kaleshi της αλβανικής οργάνωσης Aksion Plus οι οποίες έδειξαν ενδιαφέρον και δεσμεύτηκαν να προτείνουν έναν ερευνητή από την Αλβανία που θα συμμετάσχει στο πρόγραμμα. Στις 30 Ιουνίου, είχαμε μια συνάντηση στη Θεσσαλονίκη με τον κ. Vlatko Dekon του οργανισμού HOPS στα Σκόπια και στις 17 Ιουλίου συναντηθήκαμε με την Tijana Pavićević από το Μαυροβούνιο, εκπρόσωπο της οργάνωσης Juventas . Όλες αυτές οι επαφές ήταν θετικές. Θετικές αντιδράσεις πήραμε μέσω E-mail από τις οργανώσεις Veza και Prevent της Σερβίας, το δίκτυο συνεργασίας των Ρουμανικών Οργανώσεων Μείωσης της Βλάβης από τη Ρουμανία, το Ίδρυμα Πρωτοβουλίας για την Υγεία από τη Βουλγαρία, τις οργανώσεις Margina και Viktorija από τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη και Το Δίκτυο Συνεργασίας ΝΑ Ευρώπης κατά των εξαρτήσεων από τη Σλοβενία. Οι ΜΚΟ του Δικτύου Συνεργασίας για την Πολιτική των Ναρκωτικών είναι διατεθειμένες να συμβάλλουν στο πρόγραμμα με προτάσεις για ερευνητές από τις χώρες τους, οι οποίοι μπορούν να συμβάλουν στο Πρόγραμμα Μεταρρύθμισης της Νομοθεσίας περί ναρκωτικών και τη διοργάνωση σχετικών εκδηλώσεων στις χώρες τους.

3. Δημιουργία ιστοσελίδας ΔΙΟΓΕΝΗΣ

Αυτή η δραστηριότητα έχει υλοποιηθεί. Η ιστοσελίδα είναι σε απευθείας σύνδεση. Δείτε www.diogenis.info. Είμαστε ευγνώμονες προς το OSI που έκανε εφικτή αυτή τη δυνατότητα με επιχορήγησή του. Με την ιστοσελίδα, θα διευκολύνουμε την επικοινωνία και θα έχουμε ένα μέσο για παρουσίαση του έργου μας. Τώρα, οι γλώσσες της ιστοσελίδας περιορίζονται σε δύο: αγγλικά και ελληνικά. Στο μέλλον θα πρέπει να εξετάσουμε κατά πόσον είναι δυνατόν να προστεθούν περισσότερες γλώσσες των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

4. Βελτίωση του εξοπλισμού γραφείου

Αγοράσαμε ηλεκτρονικό υπολογιστή, σαρωτή και εκτυπωτή, παραγγείλαμε τυπωμένο χαρτί με το λογότυπο του Διογένη και επαγγελματικές κάρτες. Επιπλέον, αγοράσαμε και άλλες προμήθειες γραφείου..

5. Αποτελέσματα του έργου

- Το πρόγραμμα εργασίας του Δικτύου Συνεργασίας ΝΑ Ευρώπης για την πολιτική των ναρκωτικών εγκρίθηκε
- εντοπίστηκαν τα άτομα για την υλοποίηση του Προγράμματος Μεταρρύθμισης της Νομοθεσίας περί Ναρκωτικών στην Νοτιοανατολική Ευρώπη
- Ο δικτυακός τόπος www.diogenis.info πραγματοποιήθηκε
- Αγοράστηκε εξοπλισμός γραφείου.

6. Εκτίμηση/Αξιολόγηση

Όλοι οι στόχοι που περιλαμβάνονται στο σχέδιο δράσης επιτεύχθηκαν.

7. Βιωσιμότητα

Η επιχορήγηση από το OSI βοήθησε να δημιουργηθεί η ιστοσελίδα και να οργανωθεί καλύτερα το γραφείο. Οι δραστηριότητες της Εταιρείας Διογένης έχουν παρελθόν που αρχίζει το 2004. Οι άτυποι διάλογοι σε συνεργασία με τον Διεθνικό Ινστιτούτο (Transnational Institute/TNI) που άρχισαν το 2004 συνεχίζονται από την Εταιρεία Διογένης σε συνεργασία με το TNI. Το Δίκτυο Συνεργασίας για την Πολιτική των Ναρκωτικών αποτελεί μια νέα πρόκληση. Ελπίζουμε ότι θα είμαστε σε θέση να συνεχίσουμε το έργο μας με την επέκταση των δραστηριοτήτων μας στο πρόγραμμα για τη μεταρρύθμιση της νομοθεσίας περί ναρκωτικών.

7. Συγχρηματοδότηση

Η εταιρεία Διογένης επικοινωνήσε με τον Περιφερειακό Γραφείο του UNODC για τη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Η πρότασή μας ήταν να εξετάσουν τις δυνατότητες συγχρηματοδότησης των δραστηριοτήτων μας στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Η αρχική αντίδραση του Περιφερειακού Γραφείου του ΟΗΕ είναι θετική. Περιμένουμε να λάβουμε μια μικρή επιχορήγηση από 5,000 έως 6,000 δολάρια για το τρέχον έτος. Το σχέδιό μας είναι να επικοινωνήσουμε με το τμήμα για τα ναρκωτικά της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και να ζητήσουμε επιχορήγηση για το πρόγραμμα μεταρρύθμιση της νομοθεσίας περί ναρκωτικών.

8. Διάφορα

Τον Απρίλιο, είχαμε μια συζήτηση με το δίκτυο συνεργασίας Correlation στο Άμστερνταμ. Μετά από αυτή την επαφή, η οργάνωση Correlation ζήτησε από την Εταιρεία Διογένης να γίνει μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Συνεδρίου τους, που θα πραγματοποιηθεί στην Λιουμπλιάνα της Σλοβενίας. Η εταιρεία Διογένης είναι συν-διοργανωτής με την Correlation της Διάσκεψης της Λιουμπλιάνας και μοιράζεται την ευθύνη για την οργάνωση του μέρους του προγράμματος σχετικά με τις εξελίξεις της πολιτικής για τα ναρκωτικά στην Ευρώπη και παγκόσμια. Η Εταιρεία Διογένης θα οργανώσει σε σ' αυτή τη διάσκεψη ένα εργαστήριο σε συνεργασία με τις οργανώσεις του δικτύου στην ΝΑ Ευρώπη. Το OSI έχει αντιδράσει θετικά στο αίτημα υποστήριξης της Διάσκεψης στη Λιουμπλιάνα.

9. Η έκθεση της Παγκόσμιας Επιτροπής για την πολιτική των ναρκωτικών

Η Εταιρεία Διογένης υποστήριξε την εκστρατεία της online έκκλησης του Anaaz, μετέφρασε την έκκληση στην ελληνική και την έστειλε σε δημοσιογράφους. Ο ελληνικός Τύπος αναφέρθηκε διεξοδικά στην έκθεση, εν μέρει επειδή ο Πρωθυπουργός Γ. Παπανδρέου είναι μέλος της Επιτροπής. Οι οργανώσεις του Δικτύου πολιτικής των Ναρκωτικών στην ΝΑ Ευρώπη έχουν ενημερωθεί για αυτήν την εκστρατεία και έχουν υπογράψει την έκκληση.